
Ata da Octogésima Sexta Sessão Ordinária da 15ª Legislatura realizada no dia 08 de 

maio de 2023, no Plenário da Câmara Municipal de Balsa Nova, sob a Presidência do 

Vereador Nélio José Chiquito. A Sessão teve início às 19h00, além do Presidente, contou 

com a presença dos Vereadores Adalton Portela Franco, Clever Aparecido Iavolski 

Poletto, Ernani Bubniak, João Carlos da Luz, Joel Bathke, Jocemir Fávaro, Reinaldo José 

Franco Filho e Valmir José Matozo. O Presidente Nélio José Chiquito solicitou ao 

Secretário Vereador Ernani Bubniak, que realizasse a leitura da ata da sessão anterior. 

O Vereador Clever comentou sobre o pedido de lombada que já havia sido feito este ano 

conforme registrado em ata, porém o Vereador falou que não sabia se foi este ano que 

foi feito o pedido ou se foi em ano anterior. Colocado em votação a ata foi aprovada por 

unanimidade. No EXPEDIENTE ocorreu a leitura dos ofícios nº 168/2023 e 169/2023 do 

Executivo Municipal que encaminham os Projetos de Lei nº 014/2023 e nº 015/2023, 

respectivamente. Dos Projetos de Lei nº 014/2023 e nº 015/2023, do Executivo 

Municipal. dos Ofícios nº 156/2023, nº 171/2023 e nº 172/2023, do Executivo Municipal 

em resposta ao Legislativo. Do Parecer Conjunto nº 02/2023, das Comissões de Justiça 

e Redação, Finanças e Orçamento e de Obras e Serviços Públicos. da Indicação n° 

039/2023, de autoria do Vereador Jocemir Fávaro com apoio do Vereador Clever 

Aparecido Iavolski Poletto. das Indicações n° 040/2023 e nº 043/2023, de autoria do 

Vereador Nélio José Chiquito. das Indicações n° 041/2023 e nº 044/2023, de autoria do 

Vereador Ernani Bubniak. da Indicação n° 042/2023, de autoria do Vereador João 

Carlos da Luz. Na ORDEM DO DIA ocorreu única discussão e votação do Parecer 

Conjunto nº 02/2023 das Comissões de Justiça e Redação, Finanças e Orçamento e de 

Obras e Serviços Públicos, referente ao Projeto de Lei nº 013/2023 do Executivo 

Municipal. Colocado em votação foi aprovado por todos os votantes. Única discussão e 

votação para quebra de interstício para única votação do Projeto de Lei nº 013/2023, 

do Executivo Municipal. Colocado em votação foi aprovado por todos os votantes. Única 

discussão e votação do Projeto de Lei nº 013/2023, do Executivo Municipal, cuja 

Súmula Dispõe sobre autorização para Abertura de Crédito Adicional Especial no 

Orçamento Fiscal do Município de Balsa Nova para o exercício de 2023, e a promover 

alteração no Plano Plurianual 2022-2025 e na Lei de Diretrizes Orçamentárias 2023. 

Colocado em votação foi aprovado por todos os votantes. Única discussão e votação da 

Indicação nº 039/2023, de autoria do Vereador Jocemir Fávaro com apoio do Vereador 

Clever Aparecido Iavolski Poletto, que indica ao Executivo seja realizado a poda de 

árvores localizadas na Rua Sabina Serra Reiceto entroncamento com a Estrada da 



Faxina, na localidade de São Luiz do Purunã. Colocado em votação foi aprovado por 

todos os votantes. Única discussão e votação da Indicação nº 040/2023, de autoria do 

Vereador Nélio José Chiquito, que indica ao Executivo seja instalado uma lixeira 

comunitária na Travessa Fernandes Ferreira da Luz, na localidade do Rodeio Chapada. 

Colocado em votação foi aprovado por todos os votantes. Única discussão e votação da 

Indicação nº 041/2023, de autoria do Vereador Ernani Bubniak, que indica ao Executivo 

a necessidade de instalação de redutor de velocidade na Rua Manoel Kinab próximo do 

cruzamento com a Rua José Merchiori, na localidade de Mato Chiqueiro. Colocado em 

votação foi aprovado por todos os votantes. Única discussão e votação da Indicação nº 

042/2023, de autoria do Vereador João Carlos da Luz, que indica ao Executivo seja 

realizado pavimentação do tipo calçamento na Estrada da Lage, iniciando na Rua 

Vereador João Bertoja. Colocado em votação foi aprovado por todos os votantes. Única 

discussão e votação da Indicação nº 043/2023, de autoria do Vereador Nélio José 

Chiquito, que indica ao Executivo seja oficiado o Departamento de Estradas e Rodagem 

(DER), para que tome providencias sobre o péssimo estado de conservação da PR 510, 

que liga Balsa Nova a Campo Largo, a qual fora recapeada recentemente, bem como 

realize a pintura das faixas de sinalização. Colocado em votação foi aprovado por todos 

os votantes. Única discussão e votação da Indicação nº 044/2023, de autoria do 

Vereador Ernani Bubniak, que indica ao Executivo que por meio da Secretaria Municipal 

de Agricultura e de Meio Ambiente, adote providências para colocação de recipientes 

adequados, próximo a rampa de acesso ao Rio Iguaçu, continuação da Avenida Iguaçu, 

com a finalidade de deposito de resíduos. Colocado em votação foi aprovado por todos 

os votantes. Nas EXPLICAÇÕES PESSOAIS o Vereador Clever falou sobre uma 

reclamação de uma moradora do São Caetano que é a segunda vez que ela agenda um 

carro para levar ela em consulta em Curitiba e não passou ninguém e que nesta última 

vez ainda falaram que ela não poderia levar acompanhante, sendo que ela tem 77 anos 

e não sabe ler e escrever, esta mesma paciente precisa de um aparelho par medir a 

glicemia, ela veio pedir na Secretária de Saúde mais foi negado, sendo assim o Vereador 

pediu que fosse conversado com Executivo para resolver essa situação. O Vereador 

falou ainda sobres as vans que chegaram para o município, agradeceu ao Prefeito por 

ter avisado sobre a chegada que era uma van que veio através do Deputado Adelino 

Ribeiro, e perguntou se alguém sabe informar o porquê não foi contratado os motoristas 

do PSS. O Vereador Nélio falou que foi cancelado o PSS por erro no edital e foi aberto 

outro, o Vereador concluiu agradecendo o Deputado e o Governo do Estado, também 



veio uma van a pedido do Vereador Zezo, através do Deputado Felipe Francisquini, e 

ressaltou que o Município disponibilizou mais 110 mil reais para compra de cada van. O 

Vereador parabenizou também o 39ª Copa Brasil de Karatê Goju-Ryu em São Paulo, 

onde participaram 9 crianças do Projeto do Município juntamente com o Sesi, 

parabenizou também o evento que ocorreu na sede do Município no último domingo, a 

4ª etapa do campeonato metropolitano de mountain bike. O Vereador Reinaldo falou 

sobre a dúvida do Vereador Clever no início da sessão sobre o pedido de lombada se 

havia sido feito neste ano, o Vereador confirmou que foi ele que fez este ano e que está 

aguardando resposta do Executivo. O Vereador João Carlos falou sobre a indicação nº 

039/2023 do Vereador Jocemir, falou que a poda da árvore já havia sido feita, o Vereador 

Jocemir falou que já sabia e por isso não tinha feito nem um comentário e parabenizou 

ainda os funcionários Ronaldo e Rafael pelo trabalho que estão desenvolvendo, porem 

mesmo assim não está sendo suficiente, precisa de mais gente trabalhando, o Vereador 

Clever aproveitou o assunto da roçada para perguntar se os galhos estão sendo 

triturados, pois anteriormente os serviços não podiam ser realizados porque não tinha 

empresas especializada para realizar o trabalho e agora está podendo. O Vereador Nélio 

falou que saiu a empresa ganhadora da licitação, porém não sabia informar se teve 

alguma empresa que entrou com recurso ou não e que espera que esta situação se 

resolva o quanto antes. O Vereador Jocemir falou sobre uma situação no São Caetano, 

que estava tendo uma obra de tapa buraco e que não havia nem uma sinalização e que 

a equipe de roçada não tem nem EPI para trabalhar, que tem que ser fiscalizado estes 

contratos, o Vereador Nélio falou que passou pela obra e que havia sim a sinalização, 

mas talvez não fosse o suficiente. Nada mais havendo o Senhor Presidente marcou 

próxima Sessão Ordinária para o dia 15 de maio de 2023, as 19h00. Em seguida, foi 

encerrada a Sessão da qual, eu, Secretário, lavrei a presente ata que, após lida e achada 

conforme, e assinada pelo Presidente e pelos demais Vereadores presentes, contendo 

uma exposição dos acontecimentos na Sessão, nos termos do Art. 93 do Regimento 

Interno desta Casa de Leis.  


